

КЛЮЧЕВОЕ МЕРОПРИЯТИЕ ОТРАСЛИ РОССИЙСКИЙ РЫНОК НЕФТЕПРОДУКТОВ: РЕГУЛИРОВАНИЕ, ЦЕНООБРАЗОВАНИЕ, КОНКУРЕНЦИЯ

ПО МАТЕРИАЛАМ
PR-СЛУЖБЫ OMT-MEDIA



Таким событием стала прошедшая в Москве в Renaissance Moscow Hotel 27–28 сентября 2011 года II Всероссийская конференция «Российский рынок нефтепродуктов: регулирование, ценообразование, конкуренция». Организатор конференции — компания OMT-Media.

В рамках двух дней делегаты конференции обсуждали темы, касающиеся современного состояния российского рынка нефтепродуктов, существующих на сегодняшний день проблем и перспектив развития.

В конференции приняли участие около 180 делегатов из различных компаний и ведомств, играющих важную роль в развитии топливного рынка. Среди них «Газпром нефть», «Магnum Ойл», LUKOIL Lubricants Co., «Роснефть», «Сургутнефтегаз», «Татнефть-АЗС Запад», «Газпром газотранспорт», «Шелл Глобал Солюшнс», «Шелл АЗС», «Шлюмбергер», «РТД-Ойл», ТОО «Royal Petrol», «Владойл», «АЕ Трейд Холдинг», «Движение-Нефтепродукт», Ассоциация независимых АЗС по Республике Бурятия.

Конференция заручилась официальной поддержкой:

Государственной Думы РФ, ФАС России, ТПП РФ, РТС, ММНС, «АссоНефть», ЦДУ ТЭК, СПбМТСБ, Benzindex, РГУ нефти и газа им. И.М.Губкина, ВНИИ НП, ИнфоТЭК, Межрегиональной бир-

жи нефтегазового комплекса, Новотэк-Трейддинг, Санкт-Петербургского нефтяного клуба, АГЗК+АТ, FuelAlternative, Регионов России.

Информационную поддержку представили: ИА «Интерфакс» (генеральный информационный партнер), ИА «ПРАЙМ», ИА Финмаркет, «Нефть и Капитал», «Транспорт», «Нефть России», «Нефтегазовая Вертикаль», Oil&Gas Journal, «Топливный рынок», «Мир нефтепродуктов», «Регионы России», ЦДУ ТЭК, Fabrikant.ru, «Альтернативное топливо», RusEnergy, «Энерго-нюс», Агентство нефтегазовой информации (angi), «Нефтерынок», «Знак качества», «Директор», «Каталог в промышленности», «Гарант», Neftegaz.ru, «Газохимия», Slant, «Недропользование XXI», AK&M, «Экологический вестник», «Психе-я», ИнфоТЭК, «Региональная Россия», TatCenter.ru, Агентство «Азия», topNeftegaz.ru.

Первая сессия «Стратегический вектор развития российского рынка нефтепродуктов» открылась приветственным словом заместителя губернатора по недропользованию и ТЭК Томской области Емешева Владимира Георгиевича. Далее с вступительным докладом выступил президент Союза нефтегазопромышленников России Шмаль Геннадий Иосифович.

Представитель Таможенного союза Акпанбаева Дина Кияшевна рассказала в своем докладе о формировании Таможенного союза в рамках Евразийского экономического сообщества. В связи с тем, что на конференции были представители не только российских компаний, но и стран СНГ — Белоруссии, Украины и Казахстана, — доклад Дины Кияшевы вызвал особый интерес со стороны делегатов.

Заданную тему продолжил заместитель генерального директора по обеспечению углеводородным сырьем и реализации продукции РУП «ПО «Белоруснефть» Каморников Сергей Сергеевич. В своем выступлении он рассказал о текущей ситуации и тенденциях развития нефтегазового сектора республики Беларусь на примере ПО «Белоруснефть».

С ярким докладом на тему «О некоторых экономических особенностях российской нефтепереработки» выступил профессор кафедры РГУ нефти и газа им. И.М.Губкина Левинбук Михаил Исаакович.

Большой интерес у собравшихся вызвала сессия «Биржевой и внебиржевой рынок нефтепродуктов: основные вопросы конкуренции и ценообразования». Своими знаниями о последних тенденциях развития биржевого и внебиржевого рынков с делегатами поделились В.О.Соколов (УМEX), А.С.Карпов (МБНК), Е.Т.Надыргалиев (АО «Международная товарная биржа «Казахстан»), Н.А.Захаров (СПбМТСБ), Б.Н.Давыдов (ВНИИ НП), Д.Коверник (РУАНТ).

Особый интерес у аудитории вызвал доклад **заведующего лабораторией «Себестоимости, цен и экономической информации» ВНИИ НП Давыдова Бориса Николаевича** «Анализ динамики и структуры оптовых и розничных цен на нефтепродукты на внутреннем рынке России и проблема конкуренции на региональных рынках нефтепродуктов». Борис Николаевич пояснил: «НПЗ России размещены по территории крайне неравномерно. На всех региональных рынках концентрация производства нефтепродуктов выше, чем в среднем в США, Западной Европе и Японии. На трех региональных рынках (ЦФО, ПФО и ЮФО) концентрация производства нефтепродуктов ниже и на трех региональных рынках (СЗФО, СФО и ДФО) выше, чем в Канаде».

Второй день конференции открылся **круглым столом «Диалог бизнеса и власти: основные причины и пути предотвращения нового топливного кризиса»**. В дискуссии приняли участие представители Государственной Думы ФС РФ, «Газпром нефти», независимых сетей АЗС, нефтетрейдеров, ММНС, НП «Нефтяной клуб Санкт-Петербурга», ПО «Белоруснефть».

В своем выступлении **президент Союза нефтегазопромышленников России Шмаль Геннадий Иосифович** отметил: «Никто не занимается ценообразованием в стране, виновата система. Государство обязано регулировать».

Участники круглого стола единогласно сошлись во мнении, что во избежание повторения резкого повышения цен на нефтепродукты и для более продуктивного диалога между бизнесом и властью необходимо создание СРО (саморегулирующей организации) в нефтегазовом секторе. Это позволит максимально отстаивать свои интересы и влиять на процессы законодательно.

Все больший интерес и популярность приобретают альтернативные виды топлива. Этому была посвящена целая сессия на конференции.

Своим опытом и достижениями на примере Украины поделилась **исполнительный директор FuelAlternative Березовская Юлия**. В до-



кладе «Повышение энергоэффективности АЗС с помощью возобновляемых источников энергии» Юлия отметила: «В Украине сегодня активно развивается рынок комплексных решений для АЗС, предусматривающих установку на крышных солнечных электростанций и термальных коллекторов. В стране уже насчитывается более 20 АЗС, оснащенных коллекторами».

В докладе «Развитие газомоторного рынка в России» **эксперт Российского газового общества, генеральный директор — редактор «АГЗК+АТ» Деметьев Владимир Васильевич** подчеркнул: «На территории России 22000 АЗС жидкого топлива, существует более 5000 газовых станций — это 25% от рынка жидкомоторных АЗС. Рынок газомоторного топлива растет и развивается, появляется новый вид заправок станций — МАКЗ (многотопливные автозаправочные комплексы). Это и есть будущее, растущее с сегодняшних дней».

В рамках II Всероссийской конференции «Российский рынок нефтепродуктов: регулирование, ценообразование, конкуренция» состоялась **презентация книги Виктора Черномырдина «Время выбрало нас»**. **Заместитель председателя Правительства РФ, руководитель представительства Оренбургской области Белоглазов Евгений Васильевич** на правах соавтора рассказал об истории создания книги присутствующим. Всем желающим была предоставлена возможность ознакомиться с произведением лично.

Место проведения презентации выбрано не случайно. В.С.Черномырдин внес неизмеримый вклад в развитие нефтегазового комплекса СССР и России.

По итогам конференции будет подготовлена **резолуция**, которую организатор направит в соответствующие органы власти. Все комментарии и выводы докладчиков и делегатов мероприятия будут приняты во внимание. 📄

